开平召开宣传思想文化暨网络安全和信息化工作会议

努力交出精神文明建设的时代答卷

江门日报讯(记者/严建广)12 月13日下午,开平全市宣传思想文化 暨网络安全和信息化工作会议召开, 深入学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想和党的二十大精神, 全面学习贯彻习近平文化思想和习 近平总书记关于网络强国的重要思 想,认真落实全国、全省、江门市有关 会议精神,对新时代新征程推动开平 宣传思想文化事业和网信事业高质 量发展、加快建设文化强市进行动员 部署。开平市委书记余中华出席会 议并讲话,市委副书记、市长陈小曼 主持会议,市人大常委会主任李宝 贞、市政协主席林国宁出席会议。

会议指出,近年来,开平市全面 贯彻落实党中央决策部署和省委、江 门市委工作安排,推动宣传思想文化 工作和网信工作取得新进展新成效: 论巩固壮大,社会文明程度显著提 升,文化事业和文化产业蓬勃发展, 意识形态安全更加稳固,网信工作体 系日趋完善。

会议强调,要深刻领会习近平文 化思想的精髓要义,自觉把思想和行 动统一到习近平总书记、党中央关于 宣传思想文化工作和网信工作的决 策部署上来。习近平文化思想是新 时代党领导文化建设实践经验的理 论总结,为开平市做好新时代新征程 宣传思想文化工作提供了强大思想 武器和科学行动指南,要深刻把握习 近平文化思想的丰富内涵、精神实 质、实践要求,推动习近平文化思想 在侨乡大地落地生根。

要准确把握新形势新任务,进一 步增强做好开平宣传思想文化工作 把握全面推进中国式现代化的宏伟 目标,坚决肩负起为再造一个现代化 新开平凝聚力量的重任;准确把握 "两个文明"协调发展的时代要求,坚 决肩负起促进人民精神生活共同富 裕的重任;准确把握意识形态领域的 复杂形势,坚决肩负起维护国家安全 和意识形态安全的重任;准确把握信 息化浪潮互联网社会的发展现状,坚 决肩负起掌握信息化条件下舆论主

要勇担新的文化使命,全面推动 开平宣传思想文化工作和网信工作 高质量发展。要高举思想旗帜、强化 理论武装,坚持不懈用习近平新时代 中国特色社会主义思想凝心铸魂;围 绕自信自强、团结奋斗主基调,做大 做强主流思想舆论;夯实信仰之基、

导权的重任。

明建设的时代答卷;做好保护传承、 激发文化活力,繁荣发展文化事业和 文化产业;讲好开平故事、传播好开 平声音,深入实施粤港澳大湾区传播 工程;敢于善于斗争、筑牢安全屏障, 牢牢掌握意识形态工作领导权和主 动权;加强阵地建设、健全治理体系, 不断推进网络安全体系和能力现代

要切实加强党对宣传思想文化 工作和网信工作的全面领导,确保各 项任务落到实处。各级党委(党组) 要落实政治责任和领导责任,将党的 文化领导权落到实处。要齐抓共管 聚合力,各级、各部门要通力合作,构 建开平全市"一盘棋"格局,确保工作 有人管、可落地、能见效。要改革创 新促发展,大力推进理念、方法、手 断提升工作效能。要攻坚克难勇担 当,选优配强宣传思想文化单位领导 班子,加强实践锻炼和专业训练,打 造一支政治过硬、本领高强、求实创 新、能打胜仗的专业队伍。

会议要求,开平全市各级、各部 门要深刻把握习近平文化思想的精 髓要义,自觉贯彻落实到宣传思想文 化和网信工作中,为奋力再造一个现 代化新开平提供坚强思想保证、强大 精神力量、有利文化条件;要加强党 对宣传思想文化和网信工作的全面 领导,扎实推动各项工作任务落实落 细;要勇于担负起新的文化使命,强 化互联网思维,推进信息化工作,守 牢意识形态阵地,推动全市文化繁荣 发展,不断开创开平新时代宣传思想 文化和网信工作新局面。

开平推进全面依法治市重点工作

奋力推动 法治政府建设 取得新突破

江门日报讯(记者/刘嘉猷)12月15日下 午,开平市委依法治市办全体(扩大)会议暨 2023年度法治江门建设考评推进会召开,深入 学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想, 传达学习《江门市开展法治建设"述、评、督、考、 责"联动机制先行试点实施方案》,听取开平市 委全面依法治市委员会执法、司法、守法普法三 个协调小组的法治建设工作情况汇报,研究推 进开平全面依法治市重点工作以及2023年度法 治江门建设考评工作。

会议强调,要突出工作重点,充分发挥法治 固根本、稳预期、利长远的保障作用,围绕以高 质量法治推动开平高质量发展抓好贯彻落实。

一要全面加强党对依法治市的集中统一领 导。深入推进习近平法治思想学习宣传贯彻常 态化、制度化,打造具有本地特色的习近平法治 思想学习宣传阵地,推进法治建设"述、评、督、

二要奋力推动法治政府建设取得新突破。 推进重大行政决策程序法定化,加强行政规范 性文件制定监督管理,全面推进严格规范公正 文明执法,全面主动落实政务公开。

三要持续提升司法公信力。健全政法委常 态化执法监督机制,持续深化诉源治理工作机 制,深化公益诉讼制度改革。

四要强化法治护航乡村振兴和基层社会治 理。坚持和发展新时代"枫桥经验",深入推进 "1+6+N"基层社会治理工作体系建设,持续优 化"信访超市+外送服务"网络化工作机制,推动 "枫桥式人民法庭"建设,深入推进"一村(社区) 一法律顾问"工作。

五要不断深化法治社会建设。深入实施 "八五"普法规划,深入推进法治政府建设示范 创建、民主法治示范村(社区)创建、法治惠民实 事项目创建,加强涉外法治工作。

开平获评省级健康县

加快推进 卫健事业 高质量发展

江门日报讯(记者/李淑珩)近日,广东省 卫生健康委公布了2023年度省级健康县(市、 区)技术评估结果,开平市榜上有名。据悉,开 平市成功创建省级健康县,将有助于实现全民 健康和社会经济可持续发展的目标,筑牢健康 之基,加快推进卫生健康事业高质量发展。

开平市自2019年全面开展省级健康县(市、 区)创建工作以来,坚持以"健康融入所有政策 为主线,逐步建立健全健康促进工作机制,在制 定健康政策、建设健康场所、普及健康知识、推 广健康文化等方面积累了良好的工作经验,有 力推动了健康促进与教育工作的发展,促进了 群众健康生活方式的养成,居民健康素养水平 由创建前的19.48%提升至如今的30.66%。

目前,开平市已成功创建广东省健康促进 社区(村)89个、健康促进学校65所、健康促进 机关48个、健康促进企业22家、健康家庭 51960户,打造健康主题公园、健康步道、健康体 验馆、心理健康咨询室等健康支持性公共环境, 将健康融入居民的日常生活中。

近年来,开平市紧紧围绕"绿水青山就是金 山银山"理念,积极践行绿色发展之路。以现代 农林牧渔业特色产业为抓手,加快构建绿色现 代化产业体系。同时,依托天露山、孔雀湖国家 级湿地公园、大沙镇省级森林公园等优质生态 资源,以粤港澳大湾区华侨健康养生基地为定 位,发展健康养生旅游与生态旅游,为开平市创 建省级健康县夯实了基础,使健康传播更加立

接下来,开平市将牢固树立"大卫生 大健 康"理念,倡导"将健康融入所有政策"理念,不 断巩固健康开平建设成果,持续优化健康服务, 主动承担促进广大人民健康的重要职责,增强 群众的获得感、幸福感。



青少年走进开平市未成年人心理辅导站, 学习心理健康知识。

开平市未成年人心理辅导站供图



开平以"百日攻坚"专项行动助推大项目建设 关键重点项目有突破 其他重点项目有成效

为深入贯彻落实省委"1310"具体部署和江 门市委"1+6+3"工作安排,以大项目推动大发 展,全力争创省"百县千镇万村高质量发展工程" 示范,开平市于今年8-11月开展重大项目建设 "百日攻坚"专项行动。记者昨日从开平市获悉, 通过实施"百日攻坚"专项行动,开平市凝聚各 级、各部门力量,树立大抓项目工作导向,狠抓关 键重点项目建设,推动全市重大项目加快落地、 动工、建设、投产,在关键重点项目、其他重点项 目、谋划储备重点项目等方面取得显著成效。

文/江门日报记者 严建广

关键重点项目有突破。"百日攻 坚"专项行动实施以来,开平市各级 领导干部紧盯任务目标,倒排工期, 抢抓进度,不少关键项目取得了突 破性进展。其中,翠山湖生物医药 产业专业园、县道红龙线工程、城区 排水设施提升改造工程、迁建开平 市特殊教育学校等8个项目取得了 专项债、华侨捐助资金支持;三埠新 港临港产业园、中科富海低温储运 装备制造2个项目完成关键的征地 工作;县道红龙线工程、三埠港搬迁 项目完成用林用地报批手续;国际 卫浴创新基地(镇海渠工程)、新港 路89号地块项目、城镇污水处理及 管网一二期工程、百合镇恒炎 200MW 光伏发电4个项目进场动 工;国家电投翠山湖热电联产燃气 项目1、2号机组移交生产;塘口镇 全域土地综合整治试点子项目、长 沙街道新建濠邦广场改造工程完 工。其他项目在前期工作、加快建 设方面也取得稳步进展。

其他重点项目有成效。开平全 市2023年安排重点项目227个,总 投资864.5亿元,年度投资计划 200.2亿元。1-11月累计完成投资 189.1亿元,完成年度投资计划的 94.5%,快于时间进度2.8个百分 点。其中,省重点项目18个,总投 资325.9亿元,年度投资计划47.7亿 元,1-11月累计完成投资49.7亿 元,完成年度投资计划的104.0%, 快于时间进度12.4个百分点;江门 市重点项目108个,总投资610.7亿 元,年度投资计划118.9亿元,1-11 月累计完成投资127.2亿元,完成年 度投资计划的107.0%,快于时间进



今年,国家电投翠山湖热电联产燃气项目1、2号机组顺利实现投产。

度 15.3 个白分点。 头施"白日攻坚 行动以来,9月、10月、11月连续三 个月开平市重点项目投资完成率与 序时进度实现了正增长,净增长了 3.1%;省重点项目9月、10、11月投 资完成率平均增幅较前8个月平均 增幅增加5.8%,江门市重点项目9 月、10、11月投资完成率平均增幅 较前8个月平均增幅增加8.0%。

谋划储备重点项目有增长。以 创建省"百县千镇万村高质量发展

工程"示范为导向,开平市积极谋划 2024年省市重点项目。其中,2024 年省重点项目正式项目共25个,总 投资393亿元,2024年投资计划为 60亿元,项目数、总投资和年度投资 计划分别较2023年度增加39%、 21%、26%;前期预备项目共5个,总 投资57亿元。2024年江门市重点 项目正式项目共99个,总投资 658.1 亿元, 2024 年投资计划为

投资计划分别较2023年度增加 1.0%、12.4%、12.1%;前期预备项目 共9个,总投资197.5亿元,总投资 较2023年度增加121%。

据介绍,接下来,开平市将总结 重大项目"百日攻坚"经验,充分发 挥市重点项目推进领导小组的作 用,持续打好"百日攻坚"战,优化项 目推进机制,推动各部门进一步增 强工作责任感,主动服务项目、主动 130.8亿元,项目数、总投资和年度 关心项目,打开经济发展新局面。

御龙山项目奠基

进一步提升城市品位 优化投资营商环境



讯(记者/敖 转优) 12月 15日,2023 年长沙街道 "百县千镇 万村高质量 发展工程" (下简称"'百

江门日报

御龙山项目效果 图。 长沙街道供图

项目举行奠基仪式,进一步提升城 市品位、优化投资营商环境,为开平 市全力争创省"百千万工程"示范, 奋力再造一个现代化新开平增添新

今年以来,长沙街道紧紧围绕 开平市委打造"先进制造强市、文化 地面积约7.9万平方米,总建筑面积 旅游名城、山水生态家园"三大城市 愿景以及"狠抓落实年"工作要求, 将"百千万工程"作为"头号工程"来 抓,坚持以产业发展为支撑,把重大 项目建设作为推动经济高质量发展

千万工程'")重点项目——御龙山 的"主引擎",全力推进园区建设、招 展。同时,该项目以"资金补偿+铺 商引资、乡村振兴等各项工作落地

见效。 御龙山项目是长沙街道"百千 道东侧,毗邻龙山水库与梁金山公 园,总投资约25亿元,一期规划用 约26.6万平方米,集居住、商业教 育、休闲等多功能于一体。该项目 将更好地推进长沙街道城市综合开 发,优化城市用地结构,提升居民生 活品质,助推经济社会高质量发

位交付及代运营"的模式进行开发, 将为长沙街道爱民村集体经济增加 2.4亿元收入,为该村高质量发展和 万工程"重点项目之一,地处开平大 强村富民提供强力支撑,这是长沙 街道奋战"百千万工程"、深入实施 "百万强村工程"、促进城乡一体化 发展的样板工程。

据悉,为加快御龙山项目建设, 长沙街道建立项目跟踪落实工作清 单,加强全过程全链条服务,以一流 服务为项目建设开发营造一流环 境,确保项目建设顺利推进。

新型独立储能项目奠基

开平新能源产业新添"生力军"

江门日报讯(记者/敖转优) 12月15日上午,开平市百合镇新型 独立储能项目(一期 50MW/ 100MWh)奠基。项目建成后,将 有效满足开平中北部片区新能源项 目储能配置需求,为开平能源绿色

提供有力支撑。

据悉,百合镇新型独立储能项 目(一期50MW/100MWh)计划投 资2.5亿元,占地面积约1.2公顷(18 亩),包括1套EMS集控系统、20套 PCS升压一体机、20套电池系统集 低碳转型、保障电网安全稳定运行 装箱、中控大楼及110KV升压站、

110KV送出线路接入220千伏百合 站项目,该项目的顺利动工,是开平 变电站,平均放电量约为1800万 kWh,年充电量约为2000万kWh, 平均每年充放电次数300次,运行 时间20年。

百合镇新型独立储能项目是目 前开平市最大的电网侧独立储能电

市委、市政府以"头号工程"干劲和 力度抓"百县千镇万村高质量发展 工程"、推进发展方式绿色转型的重 要体现。该项目建成后,将有效缓 解本地电力消纳困难问题,有效解 决开平光伏等新型能源间歇式、随

机性对电网的冲击,促进本地风、光 等新能源项目发展,助力构建清洁、 低碳、安全、高效的现代能源产业体 系,积极稳妥推进开平碳达峰、碳中 和,为开平市争创省"百县千镇万村 高质量发展工程"示范注入绿色动 能。

